
    

 

 

Cigány Szociális és Művelődési 

Módszertani Bázis 

 

Dunántúli Roma 

Folklórfesztivál  

Szakmai beszámoló  



 

 

3 

 

1. CSZMMB eddigi munkáját bemutató rövid ismertető 

Szervezetünk, a Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis 1996 óta nagy szerepet tölt 

be Pécs és a Dél-Dunántúli régió roma kulturális értékeinek, hagyományainak bemutatásában, 

oktatásában és ez által megőrzésében. Működésünk során eddig számos országos jelentőségű 

és nemzetközi romafesztivált szerveztünk, valamint rendszeresen ellátunk számos egyéb 

kulturális és koordinációs feladatot is – mindezt azért, mert fontosnak tartjuk, hogy a többségi 

társadalom megismerje a cigányság értékeit. 

 

Az általunk létrehozott FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskolában a zene, tánc, 

képzőművészeti oktatásban az elmúlt évek során tanévenként közel 500 gyermek vett részt, 

mely számadat a hazai kisebbségi oktatásban kiemelkedőnek nevezhető. Munkánk 

hasznosságának, eredményességének elismeréseként nagy örömünkre, iskolánk 2007 

decemberében elnyerte a „kiválóra minősített alapfokú művészetoktatási intézmény” címet. A 

diákok produkcióikat a széles közönség előtt is bemutatják a roma fesztiválok keretében. 

 

A Bázis egyben összefogó szerepet is ellát: a térségben működő roma szervezetek 

közreműködésével, művelődési és művészeti szakemberek bevonásával kulturális programokat 

hívunk életre, fórumot biztosítva az identitás erősítésének érdekében. Ezek között szerepelnek 

nagyobb lélegzetű fesztiváljaink a Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft.-vel közösen. A 

Művészeti és Gasztronómiai Fesztivál, valamint a Pécsi Sétatér Fesztivál, a Pécsi Napok Roma 

Napja, valamint a Nemzetközi Roma Fesztiválok. 

 

Programjaink megvalósítása során kiemelt szerepet kap a nyitott szemléletmód kialakítása, 

valamint az esélyegyenlőségre való törekvés, mind a pozitív példa és világnézet felmutatása, 

mind az integráció terén. 

 

Az elmúlt években megrendezésre került Nemzetközi Romafesztiválok célja az volt, hogy 

tovább éltesse a hazai cigány népművészeti hagyományokat, és egyben kitekintést nyújtson a 

világra, a kiemelkedő külföldi és hazai cigány együttesek produkcióira.  

A Dunántúli Roma Folkórfesztivál szervezésével is ezt a tevékenységet kívántuk folytatni. 

 

A Dunántúli Roma Folkórfesztivál a Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis 

főszervezésében, a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskola támogatásával került 

megrendezésre 2022. Szeptember 24-én.  
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A rendezvénynek nem titkolt célja a kulturális esélykülönbségek csökkentése, melynek 

érdekében szervezetünk megalakulása óta nagyon sokat tett, de természetesen a tevékenységet 

folytatni szükséges. A programok során kiemelten számítottunk a fiatal közönség 

érdeklődésére, hiszen a hagyományok átvétele, a különböző kultúrák megismertetése esetükben 

hatványozottan igaz. A fiatal, tehetséges gyerekek részére akár például is szolgálhat egy 

színvonalas előadás, elképzelhető ugyanis, hogy ők is elkezdik a tevékenységet végezni. A 

roma gyerekek esetében számos példát láthatunk erre, nem beszélve arról, hogy közülük sokan 

antiszociális cselekedetek végzése helyett próbákra járnak, hasznosan töltik szabadidejüket, 

esetleg kitörési lehetőséget látnak a zenében, táncban. 

 

2. A Dunántúli Roma Folklórfesztivál programja       

2.1 A Dunántúli Roma Folklórfesztivál időpontja és helyszíne  

2022.09.24., Pécs, Pákolitz István u. 33. 

2.2 A program és a fellépő együttesek bemutatása 

2.2.1 FUND Iskola tanévnyitó 

A Dunántúli Roma Folkórfesztivál első résében került sor a FUND Cigány Alapfokú Művészeti 

Iskola Tanévnyitó ünnepségére. Elsőnek Kovács Katalin, az iskola igazgatója tartott beszédet, 

elmondta a tanévvel kapcsolatos fontosabb információkat, majd következett a tanulók előadása. 

Az évnyitó programját Lebeda Zsuzsanna zongoratanárnő szervezte, aki az évnyitó 

befejezéseként maga is előadott egy nagyon sikeres zenei bemutatót.   

2.2.2 Shukaripe Tánccsoport 

Szintén fiatal táncosokból áll a Shukaripe Tánccsoport, akik nagyon sok színvonalas fellépésen 

vannak túl, ezek közé tartozik a XI. Nemzetközi Romafesztivál is.  

2.2.3 Kisbesztercei hagyományőrző Együttes  

A 3 testvérből álló együttes 6 éve alakult és saját maguk készülnek fel a fellépésekre, 

autodidakta módon. Az elmúlt 6 évben számos kulturális rendezvényen megfordultak már: 

Falunapok, Roma napok, gyereknapok, és más rendezvények fellépői voltak. Céljuk a 

hagyományőrző együttessel az autentikus roma zene megőrzése, ápolása. Az együttes tagjai: 

Orsós Tibor - gitár, ének, Orsós Norbert – cajón (kahon), szájbőgő, Orsós J. Renátó - tambura, 

kanna, ének, szájbőgő. 
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2.2.4 Limba Nostru Együttes 

A zenekar 1993-ban alakult meg. A 4 unokatestvér 3 kannával és egy kanállal  léptek fel. Az 

idő elteltével a tagok cserélődtek. Fehér Zoltán az együttes alapítója es vezetője a mai napig 

tagja a hagyományőrző együttesnek. Fellépéseiken baranyai, illetve a térségre jellemző 

hagyományőrző beás, lovári és magyar szövegek és zenék is halhatók. Külföldön is több 

alkalommal jártak. Magyarországon számtalan fesztíválon, illetve önkormányzati és roma 

önkormányzati rendezvényeken is felléptek az elmúlt évek során. Nagyon sok felkérésünk van 

különböző rendezvényekre, mint például születésnap, ballagás, keresztelő, stb. A zenekar báli 

zenét is vállal a jelenlegi felállásban. 

2.2.5 Hősök Tere Csillagai Tánccsoport  

A Hősök Terei Táncsoportot fiatal táncosok alkotják, akik sok fellépésen vettek részt az utóbbi 

időben, elsősorban Pécsen és környékén.    

2.2.6 Chache Rom Zenekar  

A Chache Rom, a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskola zenekara, 4 főből állnak. 2012-

ben alakultak, auntetikus cigányzenét játszanak. A Fölszállott a páva televíziós vetélkedőn 

különdíjat nyertek, egyben országosan ismertségre tettek szert. 2014-ben a Khelipeske Rom 

Táncegyüttessel közösen szerepeltek a Fölszállott a páva sorozatában. Az ismertségük aktívan 

közrejátszik abban, hogy napjainkban rengeteg fellépésen vesznek részt. 

3. A Dunántúli Roma Folklórfesztivál kommunikációja

Az Országos Roma Folklórfesztivál a Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis 

főszervezésében, illetve a FUND Cigány Alapfokú Művészeti Iskola támogatásával került 

megrendezésre. A helyszín a Pákolitz István utcai iskola, illetve annak udvara volt. 

A Cigány Szociális és Művelődési Módszertani Bázis részéről szórólap és plakát készült, 

továbbá a Facebookon folyamatosan lettek az információk és a meghívók kiküldve. Ezeken 

kívül személyesen is megkerestünk rengeteg embert, hogy felhívjuk figyelmüket a 

rendezvényre. 

A programot megelőző napokban az ismerősök több száz Facebook megosztással segítették a 

rendezvény lebonyolítását.  
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A Dunántúli Roma Folklórfesztiválról Facebook linkek elérhetőségei: 

https://www.facebook.com/dikhtv/videos/1100164257539944/ 

https://www.facebook.com/watch/?v=806967840420338 

A CSZMMB Facebook oldala: https://www.facebook.com/CSZMMB 

CSZMMB honlap: https://cszmmbpecs.hu/dunantuli-roma-folklorfesztival-2022/

https://www.facebook.com/dikhtv/videos/1100164257539944/
https://www.facebook.com/watch/?v=806967840420338
https://www.facebook.com/public/Cszmmb-Cszmmb
https://cszmmbpecs.hu/palyazatok/
https://cszmmbpecs.hu/dunantuli-roma-folklorfesztival-2022/
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Az Országos Roma Folklórfesztivál szórólapja  
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4. A Dunántúli Roma Folklórfesztivál költségvetése és szakmai hatása 

 

A pályázati elszámolásban szereplő 800.000 Ft-os NKA pályázati támogatást és a 350.000 Ft-

os önrészt a fellépő együttesek tiszteletdíjára, étkezésre, gyümölcskóstolóra, valamint 

hangtechnikai szolgáltatásra használtuk fel.  

 

2022.09.24-án 15 órakor a FUND Iskola tanévnyitójával kezdődött a rendezvény, melynek 

moderátora Farkas Mária volt. Először Kovács Katalin igazgató tartott ünnepi beszédet, majd 

Lebeda Zsuzsanna tanár szervezésében került sor a zenei programra. Külön kiemelendő, hogy 

a FUND Iskola zenei és néptánc képzésre járó gyerekek is bemutatták a korábban tanultakat, 

mindezt sok jelenlévő előtt, nagy örömmel, jókedvűen tették. Számukra nagy motivációt jelent 

a továbbiakra nézve, hogy profi zenészek, táncosok mellet állhattak színpadra, és kijelenthető, 

hogy egyáltalán nem vallottak szégyent. Az évnyitóhoz kapcsolódott a CSZMMB 

szervezésében megvalósított gyümölcskóstoló, melynek célja az egészséges táplálkozásra való 

figyelemfelhívás volt.  

 

Az évnyitót követően kezdődött a táncos és zenés előadókat felvonultató Folklórfesztivál, 

melyre a Pákolitz István utcai iskola udvarán került sor. Itt szép környezeteben, jó hangulatban 

tudtuk megrendezni a zenei programot. A fellépők között volt a Shukaripe Táncegyüttes, a 

Kisbesztercei Hagyományőrző Zenekar, a Limba Nostru Együttes és a Hősök Tere Csillagai 

Tánccsoport. A rendezvényt a Chache Rom Zenekar és a FUND Iskola táncosainak hatalmas 

sikert aratott fellépése zárt.  

 

A rendezvény, melyen megközelítőleg 200 ember vett részt, nagy sikerrel fejeződött be, a 

közönség jól szórakozott és vastapssal jutalmazta a fellépőket. Ez alapján egyértelműen 

elmondható, hogy elérte a célját a rendezvény és igény van a Dunántúli Roma Folklórfesztivál 

kétévenkénti folytatására,  

 

A jelenlévők nagyon jól érezték magukat, így összességében elmondható, hogy kellemes 

hangulatú, sikeres rendezvény volt a Dunántúli Roma Folklórfesztivál. Ezt a közönség, 

valamint a fellépő együttesek is így látták, továbbá egyetértettek abban, hogy hagyománnyá 

kellene válnia a fesztiválnak, igénylik az emberek, szükség van a folytatásra.          

 






